

# 今年,银川744辆出租车爱心送考



一名的姐为爱车张贴爱心送考贴。

本报讯 (记者 刘炳宇) 2023年高考将于6月7日、8日举行,银川市出租车行业将继续开展“爱心送考”活动。高考两天,考生及家长可凭借准考证领取车贴申请报名,免费乘坐银川市区的744辆出租车及网约车。

今年是银川市出租车免费接送考生的第20年。一年一度的高考,不仅牵动着考生及家长的心,也牵动着社会越来越多的爱心人士加入到送考的大军中来。6月3日,2023年首府爱心送考活动启动仪式在银川市兴庆区吾悦广场举行。据统计,银川市今年31家出租车公司组织32个车队744辆爱心送考车辆,共同承担全

市20个考点的考生接送任务。

为更好地服务考生,所有参加爱心送考的驾驶员提前对车辆进行全面安全检查、排查隐患,确保行车安全,力争以最佳的车容车况为广大考生提供准时、安全、文明、热情、周到的服务,让考生舒心、让家长放心,发挥好城市文明流动窗口作用,为莘莘学子考学路保驾护航。

20年来,首府的哥的姐们雷打不动坚持“爱心送考”活动,以实际行动诠释着热心、奉献的精神,展现了银川市出租行业从业人员的优秀风貌,不但获得银川市委、市政府有关领导的充分肯定,更赢得了广大市民的高度赞扬。

“列车长,快来1号车厢,有一位旅客突发疾病,失去意识晕倒在卫生间,情况十分紧急……”5月31日13时许,从上海虹桥开往银川的G3174次列车从淮安东火车站驶出不久,列车员江录正在1号车厢核验席位时,突然听到卫生间内“砰”的一声,迅速上前敲门询问。敲门无应答后,江录打开卫生间门发现,一名男子倒地抽搐、口吐鲜血,立刻通过对讲机呼叫列车长进行紧急救治。

听到有旅客出现紧急情况,正在5号车厢帮助老年旅客寻找席位的列车长姚艳婷立即赶往1号车厢。到达现场后,姚艳婷大声呼唤患者,没有得到回应。由于卫生间空间狭小,不便于救治,姚艳婷立

## 发生在G3174次列车上的一次紧急救助

本报记者 陈世伟

即组织乘务员王昊将旅客抬至车厢空旷地带。“没关系,抓着我的手,我是列车长……”姚艳婷一边安慰旅客情绪,一边组织乘警维护列车秩序、疏散围观旅客,确保车厢空气流通,并通过列车广播寻找医务人员,呼叫列车红十字救护员携带药箱赶赴现场。

很快,4名乘坐该趟列车的医务人员赶到现场,“不要担心,我们是医生。”“车上有没有白糖,需要一杯糖水。”“患者血压高,心率过快”……4人分工协作,利

用红十字药箱内的血压仪和相关医疗器械开展紧急救治。经过询问和初步诊断,突发病症的男士姓吴,为低血糖引起的晕厥。鉴于其口吐鲜血,可能伴有其他部位出血。列车医疗条件有限,无法判断旅客病情,医生们建议吴先生在前方站下车,前往医院进行救治。由于吴先生系独自一人从上海前往西安,无同行人员,姚艳婷立即与前方宿迁火车站值班员取得联系,请求协助救护车在站台接病人。

“马上就到站了,救护车已经准备好了,

医护人员都在站台等你,一定会好起来的。”列车到达宿迁车站前,列车员扶着吴先生安慰着。

13时33分,列车到达宿迁火车站,姚艳婷等人一起把吴先生送下车,并与车站工作人员重点交接。看到吴先生躺上担架被救护车送往医院就医,姚艳婷悬着的心终于放了下来。

6月1日,姚艳婷通过电话回访了解到,吴先生由于送医救治及时,目前身体已无大碍。

## 南华社区“红马甲”用爱心守护辖区老人

像对待亲人般给予她照顾、关爱。近日,盛秀琴老人楼上住户装修拆卸暖气管时造成漏水,导致老人家中被淹,电路短路。得知情况后,李佩佩多次协调物业和装修公司,帮助老人修复被淹部位并修好电器。

“感谢社区送来的爱心饺子券,感谢你们这份惦念,让我们这些留守老人不再

孤单。”屈永莲老人感动地说。看到老人湿润了的眼眶,网格员握着老人的手说:“辖区所有老人健康、快乐生活就是对我们最大的回报,以后有什么事打电话给我,我们会尽力帮助您。”近日,当屈永莲老人收到社区赠送的爱心饺子券时不住地道谢。

近年来,胜利街南华社区突出党建

引领,强化“网格长+网格员+微网格长+微网格员”四级组织链条,瞄准居民诉求源头,结合我为群众办事活动开展每周为独居、残疾、行动不便老人打扫卫生,每月免费为老年人按摩理疗,社区食堂每周六为85岁以上老人免费送一次爱心饺子券等活动,把关爱送到群众的心坎上。

## 中宁县公安局交巡警大队大战场中队

# 扎根乡村保障路畅民安

本报记者 陈世伟 文/图



近日,大战场中队辅警劝导驾驶电动三轮车的群众戴好安全头盔。

“这么早你们就开始忙了”“最近农忙,乡亲们上路难免会忘了戴头盔,盯着点放心。”近日,中宁县公安局交巡警大队大战场中队民警辅警上路开展安全劝导时,不时有乡亲打招呼,互道早安与平安。

大战场镇为中宁县主要交通枢纽,是直通中卫市区和甘肃省的重要通道,过往大货车较多,交通状况复杂。“338省道和迎宾大道等县乡道穿境而过,再加之道路基础薄弱,管理难度加大。”当日,中宁县公安局交巡警大队大队长管建国介绍:“随着大战场道路交通及乡村振兴发展进程的加速,交通安全问题日益凸显:事故频发、拥堵严重、秩序混乱,大队多次组织现场调研,形成申请设立交警中队的书面报告。县委、政府、县公安局高度重视,同意于今年的3月成立大战场交警中队。中队共有民警2人、辅警6人,辖区户籍人口3万人,管辖1个社区8个行政村。”

都说万事开头难。刚开始,执法和劝导工作的确不好做,许多乡亲不理解,还有抵触情绪。”大战场中队中队长对记者说,中队成立时正值天气回暖、春耕备耕时节,镇上无证驾驶、面包车超员、农用车违法载客等易肇事交通违法行为多发。为有效化解农村地区的安全风险隐患,防范减少交通事故发生,中队民警辅警早出晚归,加大路检路查力度,在辖区交通流量大的关键节点、事故多发点段增设执勤点,紧盯早晚出工收工等重点时段,

本报讯 (记者 李毓琛) 6月1日15时许,2名群众带着一面印有“公正执法 热心为民”字样的锦旗来到银川市公安局交警分局金凤区二大队,对民警王元、辅警雷声洋积极破案、为群众挽回表感谢。

近日,郑女士报警称:其母亲在万科翡翠公园门口被一名女孩撞伤,对方留下错误的联系方式,现无法找到肇事者。民警王元、辅警雷声洋在10多天的走访排查过程中,从一个错误的电话号

码入手,找到肇事者学校,对其字迹进行比对,并通过监控录像、目击证人进行辨认、比对,最终确定嫌疑人,为伤者挽回损失800元。

无独有偶。5月29日,王元和雷声洋还收到过一面锦旗。5月6日20时

### 积极破案为群众挽回

## 银川两名交警连收2面锦旗收获双倍点赞

许,大队接到徐女士的报警称,其在保伏桥新村A区门口被一辆自行车撞倒,对方逃逸。王元、雷声洋通过徐女士描述的肇事者逃跑方向,原路走访调取监控,并发布协查通报面向社会征集线索。次日交班之后,他们不顾劳累,携

带协查通报来到肇事者最后消失的位置进行走访调查、寻找线索。5月7日,王元、雷声洋锁定嫌疑人后,将其传唤至大队调查处理,为伤者挽回损失1000元。5月29日,徐女士来到大队,将一面锦旗送到二人手中。

## 网格员日记

### “微心愿”点亮童心梦

——银川市兴庆区丽景街银虹社区网格员刘凯5月29日日记

“谢谢叔叔阿姨对我的关爱,我一定好好学习,长大后成为对社会有用的人。”5月28日,银川市兴庆区丽景街银虹社区党组织志愿者们来到困难儿童星星(化名)家中,将篮球、篮球鞋及生活用品送到他的手中,孩子的眼睛一下亮了起来,脸上也露出了笑容。

六一儿童节,银虹社区开展“点亮童心梦 党员助梦圆”志愿服务活动,集中征集一批困难及需要关爱儿童的“微心愿”进行发布认领,并通过辖区各共建党组织帮助孩子实现微心愿,实现志愿服务供需精准对接,把关爱送到困难群众心中、手中。

星星父母离异,平日由奶奶照顾。由于奶奶每天做保洁工作,星星经常一个人吃冷饭。我的同事张乐闻听后立即联系辖区共建单位德慧恩小饭桌进行救助。小饭桌负责人马小飞表示:

“他和我的孩子一样大,没有父母的关爱让人心疼,每天午饭、晚饭我包了,放学就到我这来吃饭!”银虹社区老干部志愿者服务队的朱老师也承诺:“以后每周末让星星来找我,我给孩子补习作文。”大家的热心相助,不但搭建起党与群众的

一双鞋、一个书包、一个篮球、一套画具……小小“微心愿”,承载着留守儿童、贫困家庭等困难群体实实在在的期盼。通过活动帮助最需要被帮助的人,为更多困难小朋友提供力所能及的服务,就是我们共同的心愿。

(本报记者 李毓琛 整理)

## 交通安全

责任编辑 何方 版式设计 李寰 校对 何方

### 银川市车管所:办事有力度 服务有温度

本报讯 (记者 李毓琛) “你好,这里是办理审验的地方吗?”近日,驾驶员邓师傅急匆匆地来到银川市公安局交警分局教育中心询问,工作人员罗晓梅接待了他。“我的驾驶证是银川的,现在需要审验并更换驾驶证,但是办理业务时显示没有我的学习记录,业务大厅工作人员让我来这儿办理。”随后,罗晓梅通过“交管12123”查询到邓师傅是在兰州参加的审验学习,迅速为其申请延期换证。紧接着,罗晓梅与兰州市车管所取得联系,对方民警协助邓师傅退出在兰州的审验学习流程,并帮其预约银川审验业务。得知邓师傅需要参加3个小时的路面文明劝导执勤,罗晓梅对他的时间为其预约了下午的路面文明劝导,并告知其结束文明劝导后即可到就近的车管所业务大厅办理换证及审验业务。

“我的驾驶证在2021年1月

到期了,因为疫情期间在国外,未能及时回国办理期满换证业务,现在驾驶证是‘注销可恢复’状态,该怎么办理?”近日,闫先生来到银川市车管所市民业务大厅窗口咨询驾驶证逾期换证事宜。工作人员听闻后耐心告知:

“一般情况下,驾驶证状态变为‘注销可恢复’的,参加科目一考试合格后即可恢复驾驶资格;针对境外中国公民因故无法于

2023年底前提及回国的,公安交管推出便利境外中国公民办理业务6项措施,可以在回国后6个月内补办手续,恢复驾驶资格。

我们这里有自助体检机,您先去做个体检,然后持出入境记录和身份证件就可以正常办理了。”准备好了手续并进行自助体检后,闫先生在工作人员的引导下在窗口快速办理了期满换证业务。

如今的大战场街道,道路两侧车辆有序停放,非机动车自觉靠右侧行驶,一名头戴安全头盔的电动车骑行者见到辅警韩立瑞时,还不忘抬手打招呼。通过中宁县公安局交巡警大队大战场中队的不懈努力和默默耕耘,大战场镇道路交通安全环境的改变肉眼可见,乡亲们看在眼里、认可在心里,以行动支持大战场中队开展工作,共同维护辖区道路交通安全、畅通。



近日,中宁县公安局交巡警大队民警走进建宁第三小学,通过现场问答、参与录制交通宣传标语等方式向孩子们宣讲交通安全常识,倡议孩子们做文明交通的传播者和监督者。沙坡头区交巡警五大队民警来到兴仁小学,组织孩子们一起动手“画安全”,在寓教于乐中学习交通安全知识。

当日,中卫市公安局交通警察局民警来到宣和小学,为400余名孩子和老师送上平安“大礼包”。通过现场宣讲、游戏互动、有奖问答等环节为孩子们上了一堂交通安全课。同时,结合中小学生交通事故案例以案释法,

## 民警护送危重病人赶高铁

本报讯 (记者 刘炳宇 通讯员 王婧) “让一让,请让一让,前方车辆请靠右行驶。”近日,拥堵的车流中警笛长鸣,身着执勤服的交警驾驶宁C0556警急速前行,不断挥手示意周围车辆避让。

5月29日上午9时41分,吴忠市公安局太阳山分局交警大队接上级部门指令,一名危重病人急需赶往惠安堡高铁站,乘坐10点钟的高铁去西安看病,但202省道交通比较拥堵,病人情况危急,需要

交警帮助。执勤民警李守亮接到指令后,立即与该车驾驶员进行联系,并在338国道惠安堡方向与该车辆汇合。该车驾驶员神情紧张,民警立即为两人开路,并叮嘱车辆驾驶员打开车辆双闪灯跟在警车后。随后,交警一路警笛长鸣,警灯闪烁,原本18分钟的路程仅用8分钟便将病人护送至惠安堡高铁站,为其打开了一条生命通道。

目前,由于救治及时,伤者病情已趋于稳定。